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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Magdalena Andersson (S)

2020/21:3265 Regler för hemmakontoret

I dag får större företag göra avdrag för sina kontorslokaler medan enskilda och 
mindre företag har begränsningar på avdraget för sina kontorsytor i sitt 
bostadshus. Att mindre företag gör allt de kan för att hålla nere sina kostnader 
är ju självklart, vilket innebär att man ofta har sitt kontor i sitt hem, vilket 
påverkar och minskar bostadsytan i övrigt i huset. 

I dag är det svårt att dra av sina faktiska kostnader för sitt hemmakontor, vilket 
innebär att våra mindre företag anser att det är både för krångligt och olönsamt 
att ha kvar kontoret i sin bostad och då tvingas flytta till exempelvis ett 
kontorshotell. Det ökar kostnaderna för företaget, men de blir då ändå 
avdragsgilla. 

Med pandemin har många fler börjat jobba hemifrån, både anställda och 
företagare, vilket gör att hemmakontoret återigen har blivit aktuellt och 
dessutom fått en ny uppgift för att minska smittspridningen. Efter pandemin 
kommer säkert många företag att se över behovet av sina kontors-lokaler och 
kostnader för sina kontorslokaler och i stället erbjuda några anställda att jobba 
på distans från ett hemmakontor. Det är ju dessutom en miljövinst och en 
tidsvinst att anställda inte behöver åka till jobbet utan kan jobba hemifrån 
alternativt från annan plats. 

Men regelverket är inte anpassat för detta och behöver ses över och 
moderniseras för att underlätta såväl för anställda som jobbar hemifrån som för 
egenföretagare. 

Med anledning av detta vill jag fråga finansminister Magdalena Andersson:

 

Avser ministern att ta några initiativ till att se över regelverket och 
avdragsrätten för hemmakontoret i syfte att underlätta för både mindre företag 
och anställda som i vissa lägen jobbar hemifrån? 

Från Riksdagsförvaltningen
2021-06-17
Besvaras senast
2021-07-01



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Sten Bergheden (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


